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Ziar Naţional Independent

Garda pentru apărarea
proprietăţii

d e  s u b  p r e ş e d i n ţ i a  d l u i p r o f .  E m . A n f to r te s c u .

In câteva numere ale ziaru
lui nostru am arSlal scopul pen 
Iru care a luat fiinţă la Bucureşti 
„Garda pentru apărarea proprie
tăţii“ publicând şi unele d;n ma
nifestele ce n is 'au  trimis.

In ultimele zile am fost a- 
salfaji de o mulţime de debitori 
dela oraş şi în special ţărani, 
cari ne cer lămuriri nouî în a- 
ceasfă privinţă.

Le răspundem pe această cale.
Dl prof. uatv. fim. Antonescu a 

înfiinţat „Liga contra cometei“ a 
cărei urmare a fost că parlamentul 
a trebuit să voteze legea contra ca
rnete!, scăpând astfel debitorii d n 
ghiareie cămătarilor şi băncilor 
hrăpăreţej cari dela războiu în
coace au distrus plugerimea, in
dustria şi comerţul şi odată cu ei 
economia naţională a ţării.

După ce s'a votai legea con
tra camefei, dl prof. univ. Em. 
Anlonescu a desfiinţat Liga, pen 
Iru că ea şi-a atins scopul şi dsa 
nu urmărea scopuri politice.

Ca u mare a leg i contra 
cametei — sub greutăţile timpu
lui şi a pericolului de a se scoa
te în vânzare averile daloraşilor, 
s‘au oprit vânzările s life, iar a- 
poi s‘a votai legea conversiunii 
a dlui Argetoianu, care a fost în
locuită prin legea nouă a con
versiunii, în vigoare azi.

Legea dlui Argeioianu a fost 
mult mai bună pentru datoraşi, 
decât legea dlui Vaida, căci erta 
50% din datorii şi a eşalonat 
(împărţit) plăţile în ra'e mici şi 
îndelungale, chiar până la 30 ani.

Prin legea nouă a conver
siunii s*a acordat un moratoriu 
de 6 luni, care expiră în ziua de 
14 Oclomvrie a. c., adecă peste 
2 zile, după care lermen băncile 
şi creditorii vor putea năvăli din 
nou asupra bieţilor datoraşi şi 
vor putea să le vândă pe nimic 
averile, nimicind suie d i mii de 
familii.

E drepi că legea a acordat 
daloraşilor dreptul de a şi pre
lungi moratoriul până la 1 De 
cemvrie, sub anumite condiţiurr, 
cari trebuesc înd-plinite până în 
ziua de 14 Octomvrie, insă ne 
norocirea e că foarte puţini ştiu 
cum trebue procedat

O altă nenorocire a ultimei 
legi a conversiunei esie privile
giul acordat Băncii Naţionale 
prin care privilegiu poliţele 
date de datoraşi Ia diferitele bănci

şi ajunse prin reescont la Banca 
Naţională. trebue sS fie achitate 
în întregime.

S a  constatai că unele bănci 
exploatează acest articol de lege 
trecând poliţele debitorilor asu
pra Băncii Naţionale, numai ca 
da (oraşul sS cadă din foaie a- 
vanlagiîle legii.

Ce face Banca Naţională ?
De câteva luni protestează 

şi acţ onează zilnic cu grămada 
poliţele daloraşilor, sporind ne
ne rocii ile debitorilor prin spesele 
enorme ce le cauzează, spese 
cari se plBtesc şi azi după tariful 
vech'u advocaţial, în loc ca acest 
msfiiut de emisiune să vină în 
ajutorul debitorilor.

Se vorbeşte că Banca Naţo- 
nală, sucursala Sibiu a plăfit în- 
tr‘o singură zi sub titlul de taxe 
ş- Pmbre pentru acţiuni cambiale 
suma de 200.000 Iei. Aceasta bi
ne înţeles numai pentru acţiunile 
înaintate la Tribunalul şi judecă
toria Sibiu! lnchipuiţi-vă acum 
Ia ce sumă grozavă se urcă spe
sele cauzate nevoiaşilor din par
tea centralei şi a tuturor sucur
salelor ei din ţară.

Acest priv legiu al Băncii 
Naţionale n‘are nici un rost, mai 
ales că stalul şi-a luai răspunderea 
penlru toate pierderile pe cari le 
va suferi Banca Naţională şi se 
va înlâmpla în multe cazuri, când 
Banca Naţională nu va putea 
încasa, iar statul va fi obligat să i 
achiîe atât capitalul câl şi spesele.

De aceea privilegiu! Băncii 
Naţionale Ir bue retras.

Aceasta este situaţia.
Di Prof. Universitar Erna* 

noii Anionescu a înfiinţat în Bj - 
cureşti „Garda p ntru apărarea 
proprietăţii“, care a avui un mare 
răsunet în toată ţara, organizân- 
du-se comitete în toate judeţele 
şi aproape foaie satele ţării.

Aici nu se face politică de pariid.
In „Garda penlru apărarea 

proprietăţii“ pol intra toţi cetăţenii, 
fără deosebire de neam, religie 
sau partid politie Fiecare debi
tor poate rămâne în pariidul po
litic în care este, dar să cea ă 
şi m  lupte ca pariidul lui să a- 
dopte programul „Gărzii“, cate 
cere reducerea tutu or datoriilor 
atât fajă de particulari, bănci sau 
stat, la 25%, care sumă să se 
plătească în 30 a n i!

Aşadar noi cerem să se 
şteargă 75°/î din ţoale datoriile 1

Cum limpul până la expirarea 
moraioriului — 14 Octomvrie — 
e foarte scurt, toiul trebue repede 
făcut

De aceea am hotărât ca pe 
ziua de 13 Ociomvrie a, c. ora 
1, să ţinem o întrunire publică în 
sala cinematografului „Thalia“ 
din Sibiu, unde se vor lua hotă
râri importante. Să vină deci toţi 
datoraşii în interesul lor !

Publicăm textul ultimului mani
fest lansat de dl prof. oniv. Em. An- 
tonescu.

S ăten i $1 O răşeni,
Le Í4 Ociomvî e a. c. încep iar 

executările pentru debitorii urbani. La 
I Decembrie a. c. ceilalţi debitori tre
bu i să piăteaxcă dobânzi la creanţele 
reduse eri li jumătate de boerul Ar- 
getihnu şi rtîntregil« azi da guvern 
ţărincsc. Trebue deci să plătim do
bânzi proaspe e, la vestitele dobânzi 
cămătăreşti da eri, dg.I dobânzi peste 
dobânri dîja scunalrie.

Când tori«, absulut toate feluri- 
1« de avari diu ţara noastră, ca pă
mânt. criiale, acţiuni, petro, scad me
reu în valoare, fără vina noastră, nu
mai creanţele cele mai nelegiuite din 
câ-e s‘au cunoscut la vie-un popor, 
num i aceste c eanţe rămân, nu numai 
întregi, dar cresc continuu, în fericita 
r.oistrâ ţară...

Când unele partide politice pro
mit o conversiune vagi Cj gândul 
şiret dn a muţi poporul şi a*i fura 
voturile.

Când în toate statela lumii se 
iau măsuri straşnice pentru a reface 
pa proiueătorl şi pe gospodari, Ia noi 
in fericita Românie Mare, guvernul în 
loc sâ se ocupe de refacerea cât mai 
grabnică a vieţii economice, să preo
cupă numai cum să infuzeze sânge 
din trupul istovit al nostru, unor bănci 
falite.ln loc sâ se preocupe de soarta 
celor 14 milioane suflet» — atâta re
prezintă debitorii cu familiile ior, — 
statal nostru se ocupă numai de ologi 
şi de muribunzi cum sunt : băncile, 
ci eanţe iî, moneda, etc. etc. a căror 
însănătoşire neizbutită ne co&tă până 
acum peste 30 miliarde lei şt cel î mai 
bune terenuri petrolifere. Am putea 
numi statul nostru „statui spital*.

Câtd statul nu-şi mai p aate o- 
nora semnătura declarând că a scăzut 
stb  jumât'ite venitul naţiona1, cum şi 
ds unda să plătim noi care suportăm 
direct această scădere?

SCÄ jERE care se ştia că este 
de trei sorturi la valaarea şi venitul 
proprietăţilor rurala şi urbane.

Când preţurile recolUhr scad 
aiât, încât nu mai putem asigura prin 
m :nea noastră nici hraaa copiilor 
nojtrt.

Câni perceptorul stă cu gura 
căscasă ca sâ îngh tă ultimele fără* 
mituri dm gnspolăt'ila secătuite mai 
rău ca ale sălbuicilor, când suntem în 
valul acesta da desnădejie ni se a- 
na aţă v iz i ta  c ă m ă ta r i lo r ,  o v l-  
z ‘«tă tmal î n g r o z i t o a r e  ca  d u 
m a  iarăşi prin gazrie ne anunţă vas- 
Ut b  ratcuie de dibâczl câmătâreştf, 
trim sasa contiblídate naţionala e pusă 
d'H nou în fun ţiune, arâtâid că ban
cherii, dîştepţ'i bancheri români n‘au 
învăţri nimic din aceşti cinci ani. Ca 
nişte corbi, se rotesc, ascuţindu-si din

nou pliscul lor venlnoc. SI poftească, 
psntrucă poporul îi aşteapt.1 cu un 
buret; mai mare decât prostia şi ne- 
saţiul lor, care a împins acest popor, 
să vorbească vecinie de burete.

BĂNCILE POPULARE, Io dis
preţul îegti moratoriului, au şi început 
opera ior nefastă de executări lasate.

STATUL, prin agenţi ameninţaţi 
cu destiiu'rea, opresc reccltde pe arii, 
pentruca astfel preţul, dests! de scâ- 
zuh să devină ridicul.

FISCUL vinde ayeri adunată de 
generaţii, pentru a fi cumpărate de 
cămătari pe nimic.

Ei bine, această stare de lucruri 
aceaslă batjocură a suferinţelor noas
tre nu mai poate continua.

Acei cari îşi Inc. ipuesc câ ţara 
aceasta este numai a cămătarilor, a 
şperţarilor şi pollicianilor vereşi, se 
Inşală amarnic.

Să-i păzească Dumnezeu pe con
ducătorii noştri ca poporul cei mai 
blând, să-şl piardă iar răbdarea ca in 
1907 şi să-şl facă singur dreptatea.

Numai surzii nu aud ce mânie şi 
ce blesleme se aruncă d'asupra con
ducătorilor dela oraş« şi dela safe.

Legea din Aprilie n'a produs nici 
un efect. Bancherii până n’or pierde 
tot nu se trezesc. Au rămas intransi
genţi ca nişte fete mari. Osmanii cari 
s’au dovedit aşa de neobrăzaţi că au 
jefuit un popor întreg nu face gesturi; 
ei trebuesc pocniţi direct în cap pria 
legi scrise şi categorice. Adfel se ptr- 
de vremea iar poporul vorbeşte iar 
de coase şt de sape. Să nu spună 
oamenii politici că nu i-am prevestit.

Săteni şl orăşeni,
Pentru ca să nu ajungem Ia re

voluţie, Comitetul Central al Gărzii 
Apărării Proprietăţii va face 
ultime e încercări pentru a trezi pe lu
mea conducătoare.

Insă pentrucă nu putem şti care 
va fl rezultatul şl in vederea graviti- 
ţei situaţiunit, Comitetul C intri! a 
hatăiât (taerea Congresului g e 
neral at Gărzii pentru Apărarea 
Proprietăţii în ziua de 13 Octombrie 
a. c. în Bucureşti ia saia Amidlia 
la orele iu  a. m.

SĂTENI ŞI ORĂŞENI,
In întrunirea Girzji d u Bucu

reşti, ţinută în ziua de 17 Septembrie 
a. c., domnul profesor E n. Anto ies- 
cu, preşedintele G. A. P. a Gst rugat 
a prezintă Înaltei Curţi de Casaţie şt 
Facultăţilor de Drept din ţarâ un me
moriu, arătând discordanţa dintre legi 
şi sitaaţ'a ecinomicăa ţârei. Co.igre- 
sal este chîmat să hotaras ;a acest 
lucru.

Sânt rugaţi de asemenea, taţi 
memb ii Girzei, cari vor veni la Con- 
grei sâ aducă ca dânşii hotărârile a- 
pasătoare şl deaceia nedrepte, prin 
care au fost condamnaţi ia dobânzi 
neumme.

Dacă până la data de 15 Oc- 
tomb ie, guvernul nu ne va da asigu
rări (mişti oare, vom da foc aces
tor h arară fi.

Aceasta nu ca o manifestaţie 
împotriva magistraţilor, cari sunt obli
gaţi sâ aplice legea ca ori cât de 
proastă. Nu ne ascundem totuşi de a 
constata ca mulţi magistraţi nu şi-au 
priceput m ierea de a interpreta aşa 
ligile chiar proaste insât să dea sa- 
tistactia lumei iniduna h.
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Vom arde toiuş hotărârile lor 
ca un protest împotriva lumei politice 
conducătoare, care n’a fost în stare 
până acum să ne dea legi drepte şi 
apăsătoare contra hoţilor.

Se va şti în Europa că poporul 
român a ajuns să dea foc hotărârilor 
justiţiei române.

In ce mă priveşte pe mine, pre- 
şedintete d-vooslră vă comunic că am 
suferit prea mul! ca sa nu fiu gafa

i ,de a învinge.

Goana după
Naţionalismul este doctrina poli

tică în care se oglindesc forţele vii 
ale unei naţiuni. Naţionalismul s’a 
născut de’odată cu necesităţile unui 
neam bine organizat şi închegat şi 
este dominant atunci când naţiunea 
respectivă este conştientă şi demnă 
de menirea ei. —

In articolul de faţă nu vom 
vorbi despre naţionalismul vechi, ca- 
rea avut alt scop; — ci vom vorbi 
despre naţionalismul nou, care mulţu 
mită situaţiei universale, a devenit ac
tual şi favorabil pentru promovarea 
intereselor de rasă!

Din ce cauză şi-a făcut această 
doctrină drum în întreagă Europa ? ? 
Din cauză că celelalte, sau dovedit in
capabile şi unele chiar periculoase or- 
dinei din stat. Şi pe urmă din cauză 
că în fiecare ţară, au ajuns să dicteze 
peste grosul poporului, o mână de 
oameni, cari sunt fie străini de sân
gele poporului respectiv, fie plătiţi 
gras de către asemenea străini şi ca
ri n’au alt interes decât interesul lor 
personal, de-a spolia pe cei mulţi, ca 
să se îmbogăţească ei şi să-i poată 
conduce mai uşor. — De acea marea 
majoritate, a fost lăsată pe ia o parte 
cu totul şi în afară de treburile obş
teşti. Şi apoi aceasta se cheamă de
mocraţie? Aceasta-i larga democraţie 
trâmbiţată de un secol şi mai bine??

Aceasta-i democraţia care a îm
pins lumea deia dreapta la stânga, 
până eri alallăeri ? ?

Ei aşa nu mai putea merge! — 
Trebuia ca rasele să-şi strângă rându
rile şi să pună mâna pe măturoi, să 
alunge din situaţii, paraziţii şi lichelele 
cocoţate acolo prin cel mai respingă
tor şi neruşinat şantaj.

întreagă Europa fierbe cu cloco
te în faţa acestei idei! — Ba într’une- 
ie ţări, s’a înrădăcinat bine şi într’une- 
!e e pe cale.

La noi în ţara noastră, unde 
populaţia majoritară se obişnueşte cu 
orice idee, venită de ori şi unde — la 
noi, nimic nou nu-i posibil! — Nici 
o datorie nu«i originală! — Toate 
sunt importate şi chiar falşe. -• Ba 
chiar în timpul din urmă bărbaţii 
noştri politici au început să colinde 
prin ţările cari au reuşit să se trans
forme totalmente prinfr’un mijloc 
oarecare şi să copieze aceste mijloace, 
iar întorşi în ţară încearcă posibilitatea 
de-ale aplica, fără să se gândească ia 
situaţia poporului nostru faţă de a 
poporului de unde au venit! — De 
ce nu creaţi domnilor ceva original, 
ba chiar integral?? — De ce vă de
daţi la acest joc viclean şi tâmpit. — 
Dacă vreţi să faceţi naţionalism, aco- 
modaţi-vă mediului în care trăiţi şi 
nu vă mai plimbaţi dela Berlin pân’ia 
Roma, căci zău ne faceţi de râs! —

Alegerile dela Camera de Co
merţ şi senatorul Nicolae Bratu

Cu stimă.
Preşedinte: 

Em anoil A ntonescu 
Profesor Universitar 

Secretar General,
Inginer Gr. Fieroiu

N. B. Vă rugăm a lua măsuri de 
urgenţă, ca la Congres să vină câl 
mai mulţi debitori. Numai cu tele
grame de adeziune nu se înving ne
dreptăţile. Rugăm ca ţăranii cari vor 
veni să aducă mâncare de acasă pe 
cel puţin trei zile. Găzduirea va fi 
asigurată de către Comitetul Central.

naţionalism.
Şî-apoi acesta, care se pupă’n bot cu 
saşii noştri hitlerişii, iar nu poate fi 
naţionalism în toată puterea cuvântu
lui ; din contră ie dă nas saşilor, de-a 
se visă uneori la ei acasă în «Mutter- 
iandu!» lor, ba chiar să se dedea la 
chestiuni cari numai în favorul nostru 
nu pot fi, cum s’au mai dedat şi cum 
vor mai acţiona şi de aici înainte, da
că noi habar n'avem ce’nseamnă «na
ţionalism». — Trebue să strângem 
şurubul! — Trebue ca naţiunea do
minantă sa fie preferată peste tot lo
cul. Trebue să încetăm de-a mai face 
curte acelora cari ne-au duşmănit şi 
ne duşmănesc de moarte şi să înce
tăm, de a’e mai acorda pe pământul 
nostru, situaţii cari ni se compet nouă 
de a dreptul. — Să nu ne mai bizuim 
pe şperţurile murdare şi ticăloase! — 
Să luăm bâta şi să lovim fără nici 
o milă în foţi profitorii şi nesăturaţii 
aventurieri! — Şi aceasta cine poate 
s’o facă ?! ? — Numai o dictatură na
ţională, nu militară, ci civilă, care să 
facă ordine de sus până jos- — Să 
întroneze cinstea ori disciplina, în lo
cul banditismului şi desfrâului de azi 
şi astfel să organizeze statul nostru 
pe baze solide naţionale, ca românul 
să trăiască în ţara lui mai bine decât 
străinul hrăpăreţ, fie el jidan, sas, 
-maghiar sau ce’o fi; — căci într’ade- 
văr e revoltător să vezi pe român 
cerşind în ţara lui şi pe străin, l^făin- 
du-se înir’un lux, care nu i-s’ar per
mite în ţara lui de baştină ! —

Ordine de sus până jos — Să 
se urmărească sperţarul, dacă s’ar 
găsi chiar în anturajul factorului con
stituţional sau chiar în cel mai rie 
norocit cătun:

Să se restrângă votul universal, 
ca ţiganul sau sărăntocul din Prislop 
să nu mai fie egal, în faţa urnei cu 
Mareşalul Averescu, de ex. — Căci 
habar n'are cui să îl dea şi dacă-1 dă 
îl dă numai contra păhărelului de ra
chiu: — apoi acesta, nu se mai 
cheamă vot.

Pe baza lui nu se poate condu
ce şi nici nu-i permis să se conducă 
pe baza unui vot cumpărat:

Unde s’a mai pomenit atâtea 
excrocherii ca !a noi, fără ca ele să 
fie pedepsite- —

Acest rău, îi poate tăia dela ră
dăcină, numai o mână de fier, care 
să acumuleze toate forţele posibile 
şi să întrebuinţeze cele mai energice 
mijloace — căci astfel nu mai merge.

O fi ea democraţia cum o fi — 
clar nu ca cea din ultima vreme! — 
Şi va fi el naţionalismul, salvator, dar 
nu cei importat şi falş. —

O doctrină românească, originală, 
naţională şi energică se impune! — 
A sosit momentul prielnic! —

Nicoîae D. Găvozdea.

Luând cunoştinţă de atacul d-lui 
senator N. Bratu, strecurat în Foaia 
Dsale, mă simt dator să dau răspun
sul cuvenit, lămurind în acelaş timp 
opinia publică âsupra celor întâmplate 
cu prilejul candidării şi alegerii noului 
consiliu de administraţie al Camerii 
de comerţ şi industrie din Sibiu.

Publicându-se alegerile pentru 
ziua de 8 Sept. Sfatul Negustoresc din 
Sibiu a luat iniţiativa unei mişcări a 
cărei ideie de fond era : alegerea ţi
nui consiliu de administraţie emanat 
din voinţa liberă şi sinceră a tuturor 
asociaţiilor profesionale, fără ameste
cul şi influinţa nici unui partid poli
tic. Ideia aceasta a fost desbătută şi 
acceptată de toţi preşedinţii şi comi
tetele asociaţiilor profesionale româ
neşti şi săseşti. Mai târziu însă, in- 
fluinţe de ordin extern au desolida
rizat elem. săsesc de liotă» ârea aceasta 
lăsând asociaţiile româneşti descope
rite. Intre astfel de împrejurări, con
ducerii Sfatului Negustoresc nu i-a 
mai rămas decât tratativele cu factorii 
guvernamentali, ejungându-se la o 
singură listă, din care înră dl senator 
Bratu s'a autoe’iminat.

A doua zi după aceasta, Dsa a 
trecut îa atac, declarând că «nu can
didează pe lista cu di Nicolae Comşa, 
nrfiind Dsa*nici comerciant, nici in
dustriaş şi rea vând nici o activitate 
apreciabilă care să-l indice în această 
direcţie».

F?ţă d aceasta temerară afirma
ţie trebue să spun ca să ştie şi di 
Bratu, că dl Or. Comşa, este unul 
dintre strălucitele exemplare pe care 
generaţiile trecute ! a putut da vieţii 
noastre sociale, Neînfricat luptător ro
mân în parlamentul maghiar de pe 
vremuri, suferind rigorile internării 
dela 1916 în ţinutul Şopronului; me
dic cu bun nume; vicepreşedinte al 
celui mai mare institut bancar din 
Ardeal «Albina» ; intelectual consacrat 
şi luptător în ogorul cultural şi eco
nomic al Ardealului; plin de vervă şi 
energie creiatoate. Dece n’ar putea 
deci figura pa lista Curierii de co
merţ? Sau poate stă undeva scris că 
în consiliu! de administraţie a! Came
rii de comerţ nu trebue să pătrundă 
decât elemente decolorate â la Nico- 
lae Bratu ?

Mai departe di senator face re
proşuri şi dlui Octavian Veştemean 
spunându-i «că ar putea fi mai cu 
răbdare». Ţin să aduc la cunoştinţa 
opiniei publice, că dl O. Veştemean, 
un onest şi harnic tipograf, a refuzat 
să candideze ia Camera de comerţ şi 
numai în urma repetatelor mele in
sistenţe a cedat să fie candidat. Şi 
am insistat cu atât mai mult cu cât 
în tot Sibiul nu sunt decât 10 mese
riaşi români alegători !a Camera de 
comerţ, exact atâţia câţi trebuiau în 
listă: 5 ordinari şi 5 supleanţi, ceilalţi 
fiind la Camera Muncii.

Despre subsemnatul dl senator 
Bratu scrie următoarele: «Dl prof. N. 
Martin e numai In apareanţă comer
ciant, improvizat ele câteva luni. 
Şi ca atare, îmbulzeala Iui peste tot 
locul, îţi inspiră puţină încredere în 
activitatea viitoare Să mai aştepte».

Regret foarte mult că sunt adus 
în neplăcuta situaţie să mă ocup de 
mine- Sunt însă silit s'o fac Mai 
întâi că nu mai sunt profesor. La 1

Sept. a. c. am părăsit catedra pe care 
o deţineam de 8 ani la şcoala sup. 
de comerţ din Sălişte. E adevărat că 
sunt de curând în comerţ (din luna 
Februarie a. c. la Casa llie Floaşiu,) 
dar nu trebue să se uite că am la ac
tivul meu o îndelungată practică făcu
tă !a Casa loan Comşa & Fiu, înce
pând cu anul 1912 şi sfârşind cu a- 
nul 1928. Sunt bacalaureat al şcoalei 
sup. de Comerţ din Braşov şi absol
vent al Academiei de comerţ din Viena, 
In plus, ca profesor la şcoala sup. de 
comerţ am profesat paralel cu practica, 
disciplina ce stau în cea mai strânsă 
legătură cu viaţa comercială. Iar dacă 
lucrurile stau aşa, de ce sunt numai 
«comerciant improvizat ?» Sau poate 
negustorii şe instiuesc alt fel decât 
m'am instruit eu ? Sau poate şcoalele 
sup. de comerţ şi Academiile comer
ciale cresc poeţi în loc de negustori? 
Ştii că ai haz, domnule senator! Şi 
apoi ce sunt eu vinovat că negustorii 
Sibieni m'au ales preşedinte al Sfatu
lui Negustoresc, iar mai târziu preşe
dinte al Asociaţiei comercianţilor şi 
industriaşilor români din Ardea) ? Eu 
nu m’am «îmbulzit» cum foarte prost 
afirmi, ci am fost solicitat. Acesta 
este adevărul! îmbulzeala nu este 
specialitatea mea, ci a Dtale!

Dar supărarea şi sbuciumul d-lui 
senator Bratu rezidă înaltă parte. Dsa 
nu s’a retras din listă pentru că a 
fost candidaţi şi d-nii Dr. Co.nsa, O. 
Veştemean şi N. Martir,, ci pentru că 
a simţit că toţi negustorii şi indus
triaşii români şi saşi (cu excepţia câ
torva intimi) sunt în chipul cel mai 
hotărât contra Dsale. Motivele acestei 
antipatii cronice şi cu efecte acute sunt 
arhicunoscute:

1) Pregătirea şcoia ă Insuficientă: 
4 clase primare, făcute ia Răşinari, 
deşi eu am cea mai largă admiraţie 
pentru negustorii şi industii şii cu 
mai puţină carte, atunci când realizea
ză opere mari în viaţă, în felul stră
lucitului exemplu din preajma noastră, 
dsr nu e cazul d-lui Bratu,

2) Mai departe Dsa nu are ca
pacitatea necesară pentru a conduce 
cu sorţi de izbândă Camera de co
merţ în aceste vremuri ue cumplită 
criză economică şi nici puterea de 
pătrundere în labirintul fenomenelor 
economice cu conşecinţe atât de grave, 
şi nici spiritul de analiză al acestor 
fenomene, pentru a putea cunoaşte 
so: glntea relelor şi terapia ce se im
pune, pentru simplul motiv că aceste 
facultăţi şi elemente nu se pot dobân
di în tipografia d-lui Bratu, ci în institu
tele de cercetări economice conjuctu- 
rale prin cari Dsa n'a trecut. Şi apoi 
mă îndoesc că dl Bratu ar dispune 
cel puţin de biblioteca necesară în 
care să fi acumulat operele şi tratatele 
principale de ştiinţă economică şi finan
ciară elaborate până în prezent, şi 
chiar dacă ar dispune de ea, mă în
doesc că a foileiat o şi că a asimilat 
ceva.

3) Dl Bratu nu are nici metoda 
şi nici tactica de conducere a şedin
ţelor. Mai întâi că în şedinţă nu vor
beşte decât Dsa, ţinând discursuri şi 
expuneri chilometrice de o incoerentă 
împinsă până Ia exasperare* Adăugaţi 
la aceasta şi isteria extrem de pro
nunţată a dlui Bratu, şi veţi avea ime
diat imaginea deplorabilelor şedinţe
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dela Camera de comerţ. Nu-i mirare 
deci că membrii consilieri părăseau 
şedinţele unul câte unul.

4) Dl Bratu fiind şi senator şi 
având librărie atât in Sibiu cât şi în 
Bucureşti, e vecinie absent. Industri
aşii şi comercianţii sibieni au nevoie 
de un preşedinte permanent ca pre
zenţă.

Iar dacă totuş lucrurile au mers 
relativ bine, aceasta se daloreşte în pri
mul rând celor doi harnici secretari, 
domnii Vaier Bozdoc şi Dr. Sindl 
precum şi consiliului de administraţie- 
Dl Bratu n’a fost decât un contrave
nient la liniştea Camerii de comerţ şi 
ia activitatea ei normală.

Va urma. Nicolae Martin.

Din partea apărărei au pledat 
Căpit. Dafinescu şi Avoc. Munteanu 
Victor din Sibiu, cari prin diferite ar- 
gumenie faptice şi de drept, au cău, 
tat să scoală în evidenţă nevinovăţia 
acuzaiului. —

Consiliul retrăgându-se în ca
mera de chibzuinţă, după o deliberare

de 2 ore aduce verdictul, condamnând 
pe Ad. Locot. Caşolfeanu la 6 (şase) 
luni închisoare corecţională şi desti
tuire, pentru faptul de necredinţă în 
serviciu, iar pentru falş I a achilal, 
negăsindu-i vinovat. —

Condamnatul a fost imediat în
carcerat la închis. Militară C. 7 A.

Dela Consiliu de răsboiu
In faţa Ccnsiluiui de Răsboiu al 

Corp. 7 A., s’a desbătut un inte
resant proces de atentat la pudoare, 
săvârşit de Jandarmul Plot. Major Ta- 
lega Gheorghe, Şeful Secţiei de Jan
darmi Remeiea, judeţul Alba.

Consiliul a fost presidat de Col. 
Martinovky Anton, având membrii 
judecători pe Maiorii Jourca Victor 
şi Cristea Trifon şi Căpitanii Codre- 
anu loan şi Munteanu Nicolae.

Fotoliul Ministerului Public ocu
pat de Maiorul Băcanu Petre, Comi
sar Regal, iar grefier de şedinţă DI. 
Lupu Manele.

Din citirea ordonanţei definitive 
de către grefier, rezuliă că în ziua de 
7 Octcmvrie 1930, la târgul anual din 
Comuna Remetea, Jud. Alba, sadicul 
Plot. Maior Taiega puţin chefuit —, 
înţâlneşle patru fetiţe între 8—10 ani 
cărora le cumpătă turte şi struguri, 
apoi le plimbă cu automobilul până 
ia Postul jandarmi Remetea. Aci pe 
două din aceste fetiţe, Ekart Joîan şi 
Kloíza Ilona le ademeneşte cu vorbe, 
ducându-le în podul locuinţei acelui 
post. cu scopul de a-şi satisface pofta 
bestială. — Fetiţa Kloiza Itona mai 
energică, reuşeşte şi fuge dar Ekait 
Jolán nepulând face acest lucru, a 
fost aşezată pe o ladă In pod şi deflo
rată de jandarm, apoi i-a dai 25 lei, 
ca să nu denunţe nimănui fapta sa 
criminală.

Fetiţa de ruşine a căutat să as 
cuiidă, dar părinţii găsindu-i sânge pe 
rufărie şi luând-o de scurt, a mărturi
sit cele petrecute.

Comisarul Regal a cerut un as
pru verdict de condamnare contra a- 
cuzatului, pentru faptul de atentat Ia 
la pudoare fără violentă, contra unui 
copil mai mic de 14 ani, aşa cum pre
vede art. 263 C. O.

Cu toate că ap,ii area prin avo
caţii Victor Muntean şi Damian Raul 
au căutat să argumenteze că acuzatul 
a comis faptul în stare de beţie şi 

*- deci iresponsabil de fapta comisă, to
tuşi Consiliul după o deliberare de 
două orc, a adus un verdict afirma, 
tiv, condamnând po acest plutonier 
major, la un an închisoare şi 1000 lei 
cheltucli de judecată-

Condamnatul a fost apoi imediat 
încarcerat, la închisoarea Militară a 
Corpului VII Armată Sibiu.

— Dl. General Economu Virgil, 
Comandantul Corpului VII Armală — 
potrivit ari. 9. C. J. M. a făcui uncie 
schimbări in ordinea de bătaie a Con
siliului de răsboiu, înlre magistraţii 
miliiari. —

Astfel Căpitanul Panaitcscu 
Gehorghe — din funcţia de judecător de 
instrucţie, a fost trecui în funcţia de 
Comisar Regal de şedinţă, iar Căpi
tanul Davideanu Mihail, din funcţia 
de Comisar Regal, în funcţiunea de 
St. Raportor, titular al Cabinetului 5 
Instrucţie. —

Pentru ca aceşti magistraţi să 
poală intra în atribuţiunile noilor func
ţiuni, au depus în şedinţă publică, 
legiuitul jurământ cerut de art. 24. 
C. J. M., în faţa Consiliului de Răsboiu, 
prezidat de Dl. Colonel Martinovsky 
Anton. —

Fotoliul ministerului Public la 
aceasla solemnitate, a fost ocupat 
de însuşi Dl. Colonei Carapancea 
Titus, Primul Comisar regal nl Con 
siliului de Răsboiu. —

La depunerea jurământului a 
asistat şi un numeros public, în ma
joritate ofiţeri, —

Ofiţer de administraţie condamnat 
pentru necredinţă in serviciu. —

S’a mai desbătut în faţa Con
siliului de Răsboiu a! C. 7 A., pro
cesul Adm, Locot. Caşolleanu Dumitru, 
dela Depoziiul de Remon-ă Fiemânzi, 
acuzai de faptul de necredinţă în ser
viciu şi falş în materie de administra
ţie militară, conform ari. 25ó C J. M. 
v. faple comise pe când a funcţionat 
ca ofiţer cu îmbrăcămintea la Divi
zionul Vii Tren, Sibiu.

Plenul dc judecată a fost format 
din Di. Coi. Martinovsky Anton pre
şedinte, iar membrii judecători D-nii: 
Maior Jourca V. şi Cristea Tr., Capii, 
Codreanu loan şi Munteanu Alexandru. 
Grefier de şedinţă fiind Di. Lupu Ma
nóié.

Din desbateri a resuilal că Adm- 
tor Lt. Caşolieanu D-iru, a susiras 
din magazia Div. 7 Tren, în cursul 
anilor 1928 şi 1929 mai multe efecte 
militare (10 per. císme noi, 3 per. 
bocanci noi, 2 per. pnnialoni noi, şi 
50 potcoave) pe cari le a vândut la 
diferiţi locuitori din Corn, Ruşi, Jud, 
Sibiu — prin intermediul unui soldat 
din subordinele sule, Hin loan —, în 
schimbul unor sume de bani. — De- 
asemenea a dăruit Ia diferiţi reangajaţi 
şi persoane civile efecte aparţinând 
sfatului; apoi în anul 1928 s’a scăzut 
din scripte, prin adăugiri ulterioare, 
ca un număr de cinci mii potcoave 
de cai, fără a avea acie aprobatoare 
în acest sens.

Procesul s’a desbătut pe 'larg a- 
proape două zile, consialându-se din 
parlea instanţei o răbdare deosebilă 
atât în ascultarea diferiţilor martori, 
cât şi în tot cursul desbaierilor orale, 
cu scopul de a sc indentifica precis 
asupra faplelor ce se impută acuza
iului, pentru a nu se face confuziuni 
în aplicarea pedepsei, la mijloc fiind 
vorba de un ofiţer acliv. —

Felőliül ministerului public a 
fost ocupai de Maiorul Şerbănescu 
Teodor, Comisar Regal, care în rechi
zitorul ţinut, a cerut condamnarea a- 
cuzatulut, conform art. 256 şi 230 c. 
j. m. —

Nr. 1786-1933 port.

Publicatiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunal Sibiu prin aceasta publica ca 
in baza deziziunei Nr. 24039| 1030 şi 
G. I. 8534| 1932 a judec. Sibiu, in fa
vorul reclam. loan Buchhoizer din 
Sibiu reprez. prin Dr. Liviu Turcu 
contra din Sibiu pentru încasarea cre
anţei dc 10000 lei şi acces, se fixeaza 
termen de licitaţie pe 14 Octombrie 
1933 ora 3*/2 dm. ia faţa locului in 
Sibiu Poarta Turnului 104, unde se 
vor vinde prin licifaţiune pubiica ju
diciara 1 maşina de maci,nat cafea. 1 
balanţa, şi mobile din prăvălie, locuinţr, 
1 trasure, 1 car şi 2 vaci in valoare 
de 14600 Ivi. In caz de nevoe şi sub 
preţul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat 
face iOOOOlei cap. interese legale dela 
20 Iunie 1930 şi spesele stabilite pana 
acum de 2187 lei.

Întrucât, mobüele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şl de al
ţii; si aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezente ordo
nata şi in favorul acestora in sensul 
art. XLI. 1908 § 20

Si iu, 25 Septembrie 1933

Dr. B a c u, portărel.

Nr. 196411933 port
Publicafiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe iânga 
Trib. Sibiu prin aceasta publică că in 
baza decîziunei Nr. 19380| 1932 şi G. 
II. 7622| 1933 a judec. Sibiu, in favorui 
reclam, loan Barthmus din Cisnadie 
reprez. prin Dr. Liviu Turcu, contra 
pentru încasarea creanţei de 10460 lei 
şi acces, se fixează termen de licitaţie 
pe ziua de 17 Octombre 1933 ora 10 
a. m. la faţa locului in Bradu, ia 
şcoala ev. luth. unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciara mo
bile de casa in valoare de 4200 lei. 
In caz de nevoe sub preţui de esti
mare.

Pietensiunea care e de încasat 
face 10460 iei cap, interes de 8<>/o 
dela 3 Iulie ly33, şi spesele până acum 
stabilite de 1951 lei.

întrucât mobilele cai ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de al
ţii şi aceştia şi-ar fi caş'igat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezenta câ!e 
ordonata şi in favorui acestora iu sen
sul art. XLI. 1908 § 20

Sibiu 25 Septembrie 1933
Dr. Bacii, portare!.

Nr. 931 — 1933
Publica Hune

Comuna Sura-Mare exarendează 
in ziua de 15 Qclomvrie ora 17, prin 
licitaţie publică păşunatui de iarnă- 

Condiţiunile se pot vedea zilnic 
la primăria comunală

Primăria comunală.

D a t o r a ş i  i
Averile noastre suni în pericol! Cămăiarii şi băncile hrăpăreţe 

vor să ne scoală cu loba din averile noastre.

C easul ultim a sunai!
Dară vreţi să ne salvăm averile, veniţi cu toţi în ziua de

W i ü a r i  1 3  O c t o m v i ^ s e  1 9 3 3  © r a  1

în sala cinem atografului „Y h€sli<£ăsi din Sibiu,

unde se vor lua hotărâri importante, pentru scăparea dela vânzare a ave
rilor nonsire.

Termenul moratorului expiră la 14 Ociomvrie a. c. adică pesie 
3 zile, când lobele şi portăreii ne vor scoate împreună cu familiile din 
averile noastre.

Cine nu vine la adunare esle duşmanul familiei şi a! averii sale ! 
Deşleplaţi-vă şi veniţi toţi daloraşii, -indiferent din ce pariid 

politic faceţi parte.
Comitelui.
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Mr. 994 port. 1933.

Subîemnatul portărel pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că (n baza 'decIzhmH Nr. 16017 şi 
Nr. G. 11. 4337J1933 a juderătoriei 
mixta Sibiu In favorul reclamantului 
adv. Max Fröhlich ca curator pr S. 
Goldstein din Sibiu contra loc iu 
Sibiu pentru'încasarea creanţei de 
1900 Iei şi accesorii se f’xează termen 
de licitaţie pe 18 Octomvde 1933 
ora 15 d.m. la faţa locului în Sibiu Sir. 
Zidaribf Nr. 2 unde se vorţ? vin
de prin licitaţie publică judiciară 1 
maşină de scris, fandament pt.cea- 
sorniîe de piatră şi călimări de piatră 
in va.de Iei 9000 In caz de nevoie 
şi sub preţuPde estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face lei I4o0 capital dobânzii s 
10 pr. socotind din 28 Septembrie 
1931 iar spesele până acum stab Ute 
de lei 18?2.

Întrucât mobiléé care ajung 
ia licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şl-ar fi câştigat dreptul 
de proprietate sau de acoperire licita- 
da prezentă este ordonată şl In favorul 
Icestora conf. art. 20 din legea LX.T881

Sibiu h  4 Octomvrie 1933.

Kalman portán 1

Nr. 6588 port. 1930

Subsemnalul portărel de pe lân
gă Tribunalul Sibiu prin acesta publ
ică, că în bazadeciziuoei Nr. 100l7f 
1927 şi Nr. G. II. 81134931 
a judecătoriei mixte Sibiupn f jvorul 
reclamantului Dr. Fr. Verzar D-. Gh. 
Foica şl Dr. Fr. Platnăr rsp prin adv 
D \ Fr. Piattner contra loc. In Sibiu 
pântru încasarea creianţei de 5995 
Lei şi ace. se fixează termen de 1'ci
taţie pe ziua de 18. Octomvrie 1933 
ora 11 a. m. la faţa locului î i  oraşul 
Sibiu str. Ranicher Nr. 17 unde se 
vor vinde prin ficitatiune publică 
judiciară dulap, şezlon. tualetâ şi misă 
de srrls In valoare de 4030 L?i In caz 
de nevoe şi sub preţui de estimare.

Pretenziunea care e de înca
sat face în spes 1* până acum stabi
llet de 7413 Lei.

intrncât mobiléid, cart ajnag ia licitaţii 
ar ii fost cxecvate si de »UH »1 acéytlt 
fi-ar fi câftigat dreptul de acoperire, lici
taţia prezentă aste ordonată yl In favors 
acestor* In sensul art. XLî 7909 § 20.

Sibiu la 1 Ort. . 1933 
portărel: Kalman

Nr. 65 pjrl, 1931

Subsemnalul portărel de pe lângă 
judecătoria rurală Mercurea-Sibiului 
pria aceasta pub’ică că î i  baza de- 
dziunel Nr. 3787J930 şi Nr. G. 230lţ 
931 a judecătoriei rurale Mercurea-Si* 
btutui în favorul reclamantului Comu
na Apóidul d? sus repr. piin adv. Dr. 
Mo’s» Stănese pentru ficassarea cre
anţei de 13 i5 Lm şi acc. se fix ază 
termen de licitaţie pe ziua de 16 Oct. 
933 ora 16 p. m, la faţa locului în 
comuna Apoi iul da sus unde sa vor 
vinde pr’n licltuţlune publică judiciară 
2 bol roşi cu alb, 1 viţd, i e1ru ă, 
1 butifu cu vin, 2 b iţi goale în va- 
loare de 146io lei. In caz de nevoia 
şi sub preţul ds «stimm.

Preten ziu ie  a care e de în casat 
face 1315 Irt cap. dobânzile legale 
socotind din l |l  929, l | l  930 iar spe
sele până acjm stabilite di 1563 Ld.

întrucât mobihlc cari aj ing Ia 
licitaţie ar fi fost sech.slrate şt d: 
alţi şt aceşliî şi-ar fi câş'igat dreplu! 
de acoperite licitaţia prez ntă este 
ordonată şi in Dvoful acestora în se
nsul art. XLI 1939 § 20

Mercurea-Sibiului la 29 Sept. 1933.

Mica publicitate
3 Lei cuvântul

del.
Nie. Rădoiu 
portărel.

De vânzare casă compusă din 
2 apartm ents : 2 camere bucătâiIe şi 
1 cam ră, bucătărie şi verandă de 
sticlă, bucătărie de vară pivniţă po
dită s narat; şoproane de lemne, curte 
şl gradină, apaduct în curte. Casa e 
situată într’o parte frecventată a ora
şului. P, i ţol î8o ooo le’. Primesc 26 >oo 
lisei . A'b’ne,“. Adresa la ziar.

De vânzare mai mulle locuri 
industriale situate lângă drum şl C. F. 
R. cu preţuri între 2o—3oooo I d. Lo
curile sunt toate laolaltă. Adresa la 
ziar.
Da vânzare, automobil, cupeu, 
bine îng 'jtt, în perfectă stare de func
tion?. Adrese la ziar.
Da vânzare casă compusă din 5 
camere bn fttfirfe, closet modern, 3 
ş proane, p vniţS şi dependinţe Preţul 
350.000 Iei. Casa e situată aproape de 
centru oraşulu'. Adresa ta ziar. (Wdss) 
Automobil „Ford* tip 1927 cu 5 
cauciucuri bune, ni2ştna fa perfectă 
stere de f moţiune. Preţrl 8000 lei. 
Adresa la ziar.
DE VÂNZARE caaă compusă din 2 
c'.mcr;, bucătărie, spais, pivniţă, ma
gazie d : lemue, coteţe de porci, pă
mânt 260 stânjini p. 28 pomi roditori 
Preţul 85 mii lei. Adresa la ziar.

Ford, diferite piese de vânzare 
Adresa la ziar.

De vânzare vilă nouă situată 
in poziţie frumoasă compusă din 9 
camere, bac, terasă, verandă, curte 
şi grădină m are . Cana!, apaduct 
lumină eledrică. Primesc 5ooooo lib'l 
„ Boden krt-dtt“ şi 25oooo bani nume
rar şau 5ooooo nimsrar ssu 5ooooo 
numerar. Venit anual 60.000 lei Adresa 
a ziir.
Di vânzare o insîaTaţîs complectă 
cu toste maşinile şi aparate!? nec - 
îa e unei fabrici de bomboane, chocoiată 
etc. Pit Jul 370.000 Iei. Prim, sc llbd 
dda banca „Albina“ pe Iru toată suma.

De vânza e mai multe damijene 
di 5 şi io litri ş! 33 sticle de sjfon 
Ad esa h  ziar.

De vânzare casă In centrii 0- 
ifşul cu 2 prăvălii în 2 străzi, com
pusă din 7 cernere, spais, bae, veian 
dă, magazie şi curte. Venit anual 9oaoo 
lei. Preţul 9oo.ooo lei bani numerar 
sau 600000 Ibel la „Aib’na* şi 
400000 nu nerar.
Casă compusă din 4 camere, curte, 
grădină, situată lângă Şcoala Specială 
a Cavaleriei. Adresa la ziar.

De vânzare imtor „Diesel* 
25 cai putere, aproape nou. Preţul 
ÎOO.GOO iei Adresa la ziar.
De vânzare» casă compusă din 5 
camere, verandă spais, pivniţă, antreu, 
soba de teracotă, curte şi accesorii.— 
Casa e clădită în 1927, patru ani scu
tită de impozit, instalaţie elec
trică. —Casa e situată lângă Şcoa
la S p e c i a l ă  de Cavalerie. 
Preţul 25U.0C0 lei. — Adresa la ziar.

De vânzare casa nouă, sol dă 
cjinpusl d a 3 címere, bucătării, bae 
antreu verandă, pivniţă sub toată casa 
canal şi lumină eledrică fit t 'o poz:ţie 
foarte buna. Preţul 240J00 iei. Adresa 
la ziar.

De vânzare, în centru oraş 1 d 
de jos, casă cu Uaj, compusă d i» două 
apartament* şi 2 piäväli). 5oo,ooo lei 
jumătate numerar, jumătate libel „Al
bina*. Ad.esa la ziar.
DE VÂNZARE cată compusă d n  4 
camere, ş>pion mare, curte şi grădină 
îa ii vad a Mâcdaiil ar (Fl:ischauer 
Wiese). Preţ jl 100,000 lei. Adresa la 
ziar.
DE VÂNZARE casă maréin st'. Lungă 
compusa din 5 loculnţ?, graj iuri pen
tru 20 vite, 2 curţi e-tc. Preţui 900ű00. 
Primesc 2 JO.OOO übel „Spark issa“ 
Adresa la ziar.
DE VÂNZARE 2 vile, 1 la „Stea“ cu 
4 camere şi tot confortul I li Terenul 
M.>han, 3 camere şi tot cor,fo. tul. 
Preţuri foane convenabile. Adresa la 
ziar.

De vânzare casă cu prăvălie 
compusă din 4 camere, bucătărie, piv
niţă sub toată casa, curte, dependinţe 
situată 1 i şosea principală Preţul 3ooooo 
libel „Banca Centrală şi 5oooo. nu
merar. Adresa Ia ziar.

De vânzare camionetă „Ford" 
tip 1927 în p?rfe tă stare di funcţiune. 
Preţul loooo Ici. Adresa !a ziar.’

De vânzare, C»să compusă 
din 1 cameră ş' bucătărie, curte mare, 
fântână precum şi coteţe pentrn porci 
şi graj 1 de vite. Preţ convenab i, Adr - 
sa !a ziar.

De vânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente tet 6 4 camere 
şi varandă, pivniţa, şopron de lemne 
etc. curte şi grădină. Preţul 200000 
iei. Casa e situată în centru frecventat. 
Venit lunar 3000 lei. Adresa la ziar

Loc de casă în aproprierea 
Şcol i militare d? Infanterie de vânzare. 
Pr jnl 25000 lei. Adresa Ia ziar.

Plan în perfectă slare marca 
„Schott* din Viena, de vânzare. Pre
ţul 3000 J ie'. A iresi la z'ar.

Cumpărări
Cumpăr 2 0 -3 0  jugâre pământ ara- 
b’i ?n apropierea oraşul ii. Adresa la 
ziar.
Cumpăr maşină de scris uzată, in- 
dife-enf marca. Adresa h  ziar.

C um păr cântar automat B r-  
kal sau Cito. Plătesc bin?. Adresa 
a z’ar.
Cumpăr casă în Sibiu până la un 
milion, pUtibllcu libel „Albina* adresa 
la ziar.
Cumpăr libele dela „Albina*
până la 500.000 lei. Plăteşc bine. Ofer

te la administraţia ziarului sub: LI
BEL.
Cumpăr bicicletă uzată, plătesc 
bine Adresa la ziar. —
Cumpăr căruţă de măcelărie aco
perită cu tablă de zinc Adresa la zii
ar. —

C um păr loc de casă dând în 
schimb un automobl închis, elegant şi 
în ; e fectă stara de fun ţîune. Pref r 
Livada Măcelarilor. Adresa la zhr.

î n c h i r i e r i

D e f n c t i i r a i  imediat 2 apartamente 
compuse fiecare din 2 tariere bucătă
rie, spais. pivniţă, curie mare. bucătă
rie de vară şi grajd. Preţul loco lei 
binar de fiecare apartanent.

Caul în centru cameră elegant 
mobil dă cu înlrare separată plătesc 
bine. Oferte Ia ziar.
Caut spre închiriere în centru 3 ca
mere, antreu, bucătărie, bale şi odaie 
pentru servitori. Plătesc bine. Adresa 
h  ziar.

fură sl grajd pentru 2 vite
de închiriat* A se adresa str. Gsrlitzi 
Nr 6.
Caut un apartament compus din 2 
camere motivate fără lingerie, buca
tă ie eventual bae. Plătesc bine. A ss 
adresa la di lnt. Maior Micut îsee, Di
vizia 18 Inf.

De înch iria t imediat locuinţă 
compusă din 5 camere, curte şi grădină 
în cartierul Trei Stejari. Preţul 1300 
lei lrnar. Adresa ia ziar.

Diverse
Haseuză pentru faţă şl corp 

merge şi la domiciliu. A se adresa 
str. Faurului 11.

m

Maşini de bucătărie!
Foarte rezistenta şi foarte elegante - cu preţ
de concurenţă - găsiţi numai la magazinul

„llymitry Popa”
lăcătuş de artă şi construcţie - Sibiu - str.

Guşteriţei 34.

f i la i  i e f t i n  c a  o r i c â n d  !
2 4  Lel 1 kgr. zahăr cristal.
25  „ 1 kgr. zahăr cubic şl praf.
26  „ V‘ kgf, cafea prăjită 

proaspătă şl măcinată la 
moment.

20 Lei i.L kgr. cacao de prima 
calitate.

2 - 3 - 4  Lei deca calul cel mai 
fin rusesc.

in mignlnui U U)i sfi». Hepi IM 40
se vând mârfarll> ca mari reduceri ia engros şi detail, mai ieftin ca 
în ori'.are alt magazin de branşă din Sibiu.
Tăiaţi şi păstraţi aceşt anunţ şi vizitaţi magazinul cu prima ocazie.

un m are tra n sp o rt de sto fe  pen tru  m an 
tale pentru dam e, m antale  p en tru  domni, 

stofe de sport, stofe kaki pen tru  uniform e m litare şi ş c o 
la re  precum  şi un fo irte  b o g it  as  îrtim onl în cam garnu ri 
de m odă. Toate se  desfac la un p re ţ care  desfide orice  
concurenţă!. încercaţi sp re  a vă convinge la P O S tă v ă r la

M. w í i m m n  suc«, sibiu
Plaja S g g o ls  Fardtnand Nr. 13.

Í Tâmplăria Manitiu
Sibiu, strada L ă p t ă r i e l  9

execută cele m a : fm e şi m o d e rn i lucrări de tâm p lărie  în 
m obilă c a ;  su fragerii, dorm itoare, birouri şi bacătării cu p re- 
ţuriie cele m ai eftine. P rim eşte şi un ucen  c sau p rac tican t.

n T i m k t i . Ai? i v n * ? n r „Tipografia Săteanului", Sibiu.


